

# Διασφαλίζω **ΕΕΑΕ**

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΟΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

- Η Συμμετοχή σας
- ΔΕΝ** είναι τυπική,
- είναι **ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ!**

**ΕΚΚΛΟΓΕΣ**



---

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

---

<b>EDITORIAL</b>	03
Γενική Συνέλευση & Εκλογές ΕΕΑΕ	04
Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης	05
Ας Επιλέγουμε με Ποιους Συνεργαζόμαστε!	06
Ισχύς Πιστοποιητικού Γνώσεων	08
Νομικό Βήμα	10-11
Φορολογικό Βήμα	12-15
Blue Money Show	16
BIPAR	17
Για να Γνωρίζεις	18-19

---

**ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ**

**ΕΕΑΕ** ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Κάνιγγος 27 Αθήνα - Τ.Κ. 106 82  
ΑΦΜ: 090296638 - ΔΟΥ: Α' ΑΘΗΝΩΝ  
Τηλ: 210 3805907 - Φαξ: 210 3827354  
Email: haii@ath.forthnet.gr

**Πρόεδρος:** Δήμητρα-Ιωάννα Λύχρου  
**Αντιπρόεδρος:** Χάρης Αλεξόπουλος  
**Γεν. Γραμματέας:** Γιώργος Βαγιωνής  
**Ταμίας:** Κωνσταντίνος Βλαχάκης  
**Και Μέλη:** Σπύρος Πατρίκιος  
Αλέξανδρος Ραφαηλίδης  
Δημήτρης Τζίκας

**Επιτροπή διαχείρισης e-δ**ιασφα<sup>EEPC</sup>λί<sup>EEPC</sup>ζω

Χάρης Αλεξόπουλος  
Γιώργος Βαγιωνής  
Κωνσταντίνος Βλαχάκης  
Δημήτρης Τζίκας

**Γραμματειακή υποστήριξη**

Μαρία Καμπούρη  
Νικολέττα Αλεβίζου



Η Ένωσή μας έχοντας ως μόνο βασικό έσοδο τη συνδρομή των μελών της, σας υπενθυμίζει για την έγκαιρη εξόφληση των συνδρομών σας. Συμβάλλετε έτσι στην εύρυθμη λειτουργία της και τη βιωσιμότητά της.

## EDITORIAL

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η Φθινοπωρινή επιστροφή σηματοδοτεί και το τέλος της θητείας αυτού του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης.

Ο απολογισμός θα γίνει στην Γενική Συνέλευση, που ελπίζω ότι όλοι θα είστε παρόντες.

Στην διάρκεια αυτών των ετών, στηρίξαμε, ισχυροποιήσαμε, και δώσαμε κύρος στην έκφραση της Διαμεσολάβησης, μέσα και από την ενιαία ΕΑΔΕ.

Η ΕΝΩΣΗ, χωρίς αμφιβολία, υπήρξε ο πρωτεργάτης στη συσπείρωση της Διαμεσολάβησης, πολλές φορές παραμερίζοντας και συνειδητά υποβαθμίζοντας τον σημαντικό ρόλο της . .

Στόχος για εμάς και ζητούμενο ήταν να προβάλλονται ενιαία οι θέσεις μας με ισχυρή φωνή, για να δίνονται λύσεις.

Η προσπάθειά μας θα συνεχιστεί για να διασφαλιστεί η ομαλή συνέχεια στην οικονομική και επαγγελματική ζωή των Μελών μας, παρόλο που οι συνθήκες είναι αντίξοες και τα μέτωπα ανοιχτά.

Σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι αναγκαία η συσπείρωση και η ενδυνάμωση των Σωματείων, καθώς τα μηνύματα που έρχονται μέσα από τις Οδηγίες της Κομισιόν για την πορεία του επαγγέλματος, δεν είναι ενθαρρυντικά.

Αυτό που συνηθίσαμε να λέμε, ότι δηλαδή οι συμπράξεις είναι αναγκαίες, βλέπουμε να προβάλει σαν νομοτελειακή συνέπεια, καθώς είναι προφανές ότι

ευνοούνται, μέσω των κατευθύνσεων αυτών, τα μεγάλα σχήματα.

Οι απαιτήσεις που σωρεύονται στις ήδη μεγάλες υποχρεώσεις των Διαμεσολαβητών για την παραμονή στο επάγγελμα είναι αδιανόητες.

Στην δική μας, την σημερινή ελληνική πραγματικότητα, αντιμετωπίζουμε την διαρκή συρρίκνωση της αγοράς, την οικονομική και φορολογική εξόντωση, τις αθέμιτες πρακτικές και την απουσία Κρατικού και Εποπτικού ελέγχου.

Όλα αυτά απαιτούν καθημερινά εγρήγορση και συντονισμό δράσης.

Κινητοποιούμαστε άμεσα, ανταποκρινόμαστε με όσες δυνάμεις διαθέτουμε, καταθέτουμε γνώση και χρόνο.

Όλα αυτά μπορούν να έχουν καλύτερο αποτέλεσμα όταν ενισχύονται από την στήριξη των Μελών και όταν πλαισιώνονται με την παρουσία και συμπόρευσή τους.

- Η αδιαφορία είναι παράδοση άνευ όρων
- Η κριτική αν δεν είναι άδικη είναι απλώς ασφαλής
- Η ενεργή στήριξη είναι η ανάγκη

Ανταποδοτικά οφέλη για τα Μέλη έχει πολλά να απариθμήσει η ΕΝΩΣΗ.

Όμως κατά την γνώμη μου θα αρκούσε και μόνο ένα. Η Υπαρξή της επί 78 συναπτά έτη και η εναγώνια και αταλάντευτη Μέριμνα για την υπεράσπιση του επαγγέλματος και των Μελών της.



Δήμητρα Ιωάννα Λύχρου – Πρόεδρος ΔΣ.

# Γενική Συνέλευση & Εκλογές ΕΕΑΕ

Επιμέλεια: Γιώργος Βαγιωνής - Γ.Γ. Ε.Ε.Α.Ε.



## Ενημέρωση Μελών

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Εν όψει της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Ε.Ε.Α.Ε. και των εκλογών, θέλουμε πέρα από την τυπική και κατά νόμο πρόσκληση που σας απευθύναμε, να υπογραμμίσουμε για μία ακόμη φορά την ιδιαίτερη σημασία της παρουσίας σας, ως Μέλη, στις εργασίες της.

Όπως γνωρίζετε, η Γενική Συνέλευση είναι το ΑΝΩΤΑΤΟ όργανο του Σωματίου μας. Είναι ιδιαίτερος σημαντική ημέρα για εμάς, το απερχόμενο Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε., να συναντηθούμε μαζί σας, να γίνει ο απολογισμός των πεπραγμένων, να ενημερωθείτε για τις δράσεις της Ε.Ε.Α.Ε., να λάβετε γνώση για θέματα που σας αφορούν, να αναπτυχθεί διάλογος και ανταλλαγή απόψεων και να προγραμματιστούν οι επόμενες δράσεις της Ένωσης, σύμφωνα πάντοτε με τον καταστατικό της σκοπό που είναι η προώθηση των συμφερόντων των Μελών της, αλλά και του επαγγέλματος.

## **Η Συμμετοχή σας ΔΕΝ είναι τυπική, είναι ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ!**

Για τους λόγους αυτούς, σας καλούμε να συμμετέχετε στις εργασίες της Ε.Ε.Α.Ε., να προτρέψετε με τη σειρά σας και άλλους Συνάδελφους - Μέλη μας, να βρίσκονται κοντά μας.

Τα θέματα που μας αφορούν είναι πολλά, είναι ιδιαίτερος σοβαρά και η ενεργή συμμετοχή σας θα δώσει δύναμη στο νέο Δ.Σ. να συνεχίσει το δύσκολο και απαιτητικό έργο του.

Επίσης, απευθύνουμε ανοιχτή πρόσκληση σε όλους εκείνους που επιθυμούν να ενδυναμώσουν το έργο της Ένωσής μας, να υποβάλλουν υποψηφιότητα στις προσεχείς εκλογές για την ανάδειξη των Μελών του Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε. και των οργάνων εκπροσώπησής μας.

Στον παρακάτω σύνδεσμο (link), μπορείτε να ανακτήσετε την αίτηση συμμετοχής.  
[http://enosiasfaliston.gr/images/AITHSH SYMMETOXHS.pdf](http://enosiasfaliston.gr/images/AITHSH_SYMMETOXHS.pdf)

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση, μπορείτε να απευθυνθείτε στη Γραμματεία της Ένωσης.

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε.

**Η Συμμετοχή σας ΔΕΝ είναι  
τυπική, είναι ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ!**



Προς  
όλα τα Μέλη της ΕΕΑΕ

Αθήνα, 29/08/2016  
Αρ. Πρωτ. : 1620  
Εγκύκλιος : 43

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**  
**ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ**

Το Δ.Σ. της ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ, καλεί τα Μέλη σε Τακτική Γενική Συνέλευση την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 17:00', στα γραφεία της Ένωσης, Κάνιγγος 27, 3ος όροφος, Αθήνα, με θέματα :

- Έγκριση Οικονομικού Απολογισμού και Πεπραγμένων Δ.Σ.
- Απαλλαγή Μελών Δ.Σ. από κάθε ευθύνη
- Έγκριση Προϋπολογισμού 2016
- Εκλογές για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.,  
Εξελεγκτικής Επιτροπής και Αντιπροσώπων ΠΟΑΔ & ΟΕΒΕΑ.

Σε περίπτωση μη ύπαρξης απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί την Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 2016, στον ίδιο τόπο και χρόνο και σε περίπτωση μη ύπαρξης εκ νέου απαρτίας, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί, ανεξαρτήτως απαρτίας, την

**Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου 2016, ώρα 17:00'**

**στην Αίθουσα Συμβουλίων του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου  
Αθηνών, Πανεπιστημίου 44, Αθήνα.**

Υπενθυμίζεται ότι τα Μέλη που έχουν συμπληρώσει ένα έτος, είναι οικονομικά ενήμερα και επιθυμούν να περιληφθούν στο ψηφοδέλτιο για την εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου, μπορούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα με γραπτή δήλωση, μέχρι δύο ημέρες πριν από τις εκλογές, την οποία θα πρέπει να καταθέσουν στην Γραμματεία της Ένωσης.

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε.



**Επιστολή προς τα Μέλη  
της ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Συνάδελφοι,

Μέσα από τις Συμπληγάδες που υποχρεώνεται να περάσει ο Ασφαλιστικός Διαμεσολαβητής, μετά και τις νέες ρυθμίσεις των Νόμων που ψηφίστηκαν, με βέβαιες πλέον τις αυξημένες και άδικες φορολογικές υποχρεώσεις και τις υπερβολικές και αδικαιολόγητες ασφαλιστικές εισφορές, δέχεται σήμερα ο Κλάδος μας, και μάλιστα εκ των έσω, άλλο ένα πλήγμα από Μεγάλη Ασφαλιστική Εταιρεία, που ευαγγελίζεται τον τελευταίο καιρό την στροφή προς το Δίκτυό της, αναβαθμίζοντας τον ρόλο που του είχε αφαιρέσει.

Με ανακοινώσεις της στον Τύπο, σε συνεργασία με Πολυεθνικό Κολοσσό, επιχειρεί να στερήσει από Επαγγελματίες Διαμεσολαβητές, τον μοναδικό πόρο επιβίωσης που έχουν.... δηλαδή Την Δουλειά τους, παρέχοντας σε άλλους την προώθηση προϊόντος και μάλιστα με προνομιακούς όρους, τακτική που έρχεται σε αντίθεση με τους κανόνες δεοντολογίας αλλά και την υφιστάμενη νομική επιταγή.

Ο Ασφαλιστικός Διαμεσολαβητής που έχει τις ειδικές γνώσεις, την αναβαθμισμένη και επαναλαμβανόμενη ετησίως μετεκπαίδευση, την πιστοποίηση, την ετήσια υποχρέωση ανανέωσης συμβολαίου Αστικής Ευθύνης και εγγραφής στα Επιμελητήρια και ένα φορτίο οικονομικών βαρών που συνδέονται με όλα τα παραπάνω, έχει να αντιπαλέψει άνισα και αθέμιτα με ευκαιριακές εμπορικές πολιτικές και συνεργασίες που βάζουν στην άκρη τα προσόντα του.

Επειδή τα φαινόμενα επαναλαμβάνονται και πληθαίνουν και επειδή θα βρεθούν όπως πάντα μιμητές, καλούμε όλους τους Συνάδελφους να αναλογισθούν το μέλλον τους, όχι το απώτερο, αλλά το αύριο, και να πάρουν απόφαση να επιλέγουν τις Εταιρείες με το πρόσθετο κριτήριο της αναγνώρισης του σεβασμού και της εκτίμησής τους προς τους Συνεργάτες τους, το ανθρώπινο δηλαδή πρόσωπό τους, που έχει την συνεισφορά του στην άνοδο και την ύπαρξή τους.

Εμείς παράλληλα εξετάζουμε τις νομικές ή και άλλου τύπου ενέργειες στις οποίες επιφυλασσομάστε να προβούμε.

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε.

# ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Κάποια πράγματα αξίζει  
να κρατάνε για πάντα.

## Ασφάλεια. Για εμάς είναι αξία διαχρονική.

Για εμάς στην **Ασφάλεια Μινέττα** η ασφάλεια αλλά και η αξιοπιστία είναι και παραμένουν αξίες διαχρονικές. Ασφάλεια για όσα έχετε δημιουργήσει, για τα αγαπημένα σας πρόσωπα, για την υγεία σας, αλλά και για όσα θέλετε να δημιουργήσετε στο μέλλον. Γι αυτό 40 χρόνια τώρα σας προσφέρουμε αξιόπιστα ασφαλιστικά προγράμματα και είμαστε δίπλα σας, όταν μας χρειαστείτε, αποζημιώνοντας αμέσως.

40 χρόνια τώρα, ασφαρίζει ότι αξίζει



**ΑΣΦΑΛΕΙΑ**  
**ΜΙΝΕΤΤΑ**



Προς τα  
Μέλη της ΕΕΑΕ

Αθήνα, 17/05/2016  
Αρ. Πρωτ. 1613

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ένα ερώτημα που μας έχει τεθεί κατ' επανάληψη, αφορά το χρονικό περιθώριο που έχει κάθε ενδιαφερόμενος, μετά τη λήψη του πιστοποιητικού γνώσεων, να εγγραφεί στο Μητρώο του Επιμελητηρίου που ανήκει.

Θέσαμε το συγκεκριμένο ερώτημα στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών το οποίο με τη σειρά του το υπέβαλλε στην ΤτΕ, προκειμένου να λάβει μία σαφή απάντηση.

Από την απάντηση της Τραπέζης της Ελλάδος προκύπτει ότι δεν προβλέπεται συγκεκριμένο χρονικό περιθώριο για την εγγραφή του κάθε ενδιαφερόμενου στο Μητρώο του άρθρου 3 πδ 190/2006 μετά την λήψη του πιστοποιητικού γνώσεων, θα πρέπει όμως να προσκομίσει για την εγγραφή του πλήρη τα δικαιολογητικά που απαιτούνται με τις Πράξεις της Εκτελεστικής Επιτροπής 16/2013 & 45/2014 υπό τις χρονικές προϋποθέσεις που προβλέπονται.

Τούτο σημαίνει ότι το Πιστοποιητικό Γνώσεων Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών κατόπιν επιτυχίας τους στις εξετάσεις της ΤτΕ δεν έχει χρονικό περιορισμό για την κατάθεσή του στο Επιμελητήριο, αλλά θα πρέπει να συνοδεύεται από τις προβλεπόμενες από την Πράξη 45/2014 επαναπιστοποιήσεις γνώσεων ( δηλ. 75 ώρες σεμινάρια επαναπιστοποίησης εντός 5 ετίας, σε 3 θεματικές ενότητες και ισομερώς κατανεμημένες μέσα στην 5ετία) και μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες και τις σχετικές προϋποθέσεις ανάλογα με την ημερομηνία λήψης του πιστοποιητικού γνώσεων.

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε.



# Σιγουριά στις επιχειρηματικές αποφάσεις

## Ασφαλιστικές λύσεις Ευθύνης Στελεχών Διοίκησης από την AIG

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, διευθυντικά και διοικητικά στελέχη αντιμετωπίζουν μεγαλύτερους κινδύνους λόγω της αυξημένης πολυπλοκότητας και της διαρκώς αυστηρότερης εφαρμογής του κανονιστικού πλαισίου στο οποίο δραστηριοποιούνται και παίρνουν αποφάσεις. Η επαρκής ασφαλιστική κάλυψη καθίσταται απαραίτητη. Στην AIG προσφέρουμε πρωτοποριακές ασφαλιστικές λύσεις ειδικά προσαρμοσμένες στις προκλήσεις της ευθύνης των στελεχών διοίκησης του σήμερα και συνεχίζουμε να καινοτομούμε για να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις του αύριο. Μάθετε περισσότερα στο [www.aig.com.gr/BusinessGuard](http://www.aig.com.gr/BusinessGuard) ή επικοινωνήστε με τον ασφαλιστικό σας σύμβουλο.



**Bring on tomorrow**

Η ασφαλιστική κάλυψη παρέχεται από την ασφαλιστική εταιρία AIG Europe Limited με νόμιμο αντιπρόσωπο στην Ελλάδα την AIG Ελλάς ΑΕ. Η παρούσα καταχώρηση είναι ενημερωτική και δεν παρέχει καμία απολύτως ασφαλιστική κάλυψη.

## ΛΥΣΗ Ή ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ & ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΗ

Το δικαίωμα αποζημίωσης του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή λόγω λύσης ή λήξης της σύμβασης ασφαλιστικής διαμεσολάβησης ρυθμίζεται από την ελληνική νομοθεσία με σειρά διατάξεων, που καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις γέννησης, αλλά και απώλειας, του συγκεκριμένου δικαιώματος προμήθειας και της αντίστοιχης υποχρέωσης της εκάστοτε ασφαλιστικής επιχείρησης.

Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 4 του Ν. 1569/1985, όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 8 του άρθρου 36 του Ν. 2496/1997 «Αν για οποιονδήποτε λόγο λυθεί ή λήξει η πρακτορική σύμβαση, η ασφαλιστική επιχείρηση καταβάλλει στον πράκτορα προμήθεια τριών ετών που αναλογεί στην παραγωγή του, η οποία εξακολουθεί, γι' αυτό το διάστημα, να παραμένει στην επιχείρηση στο μέτρο που θα την εδικαιούτο αν δεν είχε λυθεί ή λήξει η σύμβαση. Δεν οφείλεται προμήθεια, αν η σύμβαση λύθηκε με καταγγελία εκ μέρους της ασφαλιστικής επιχείρησης που οφείλεται σε βαρύ παράπτωμα του πράκτορα, που συνεπάγεται ποινική ή αστική ευθύνη του ή αν λύθηκε με πρωτοβουλία του πράκτορα».

Η ίδια ακριβώς ρύθμιση υπάρχει και για τους συντονιστές ασφαλιστικούς συμβούλους (αρ. 20 παρ. 3 του Ν. 1569/1985, που προστέθηκε με το αρ. 36 παρ. 28 του Ν. 2496/1997).

Η ρύθμιση εξάλλου για τους ασφαλιστικούς πράκτορες εφαρμόζεται αναλόγως και για τους ασφαλιστικούς συμβούλους.

Σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις ο νομοθέτης προβλέπει ρητώς ότι η ασφαλιστική επιχείρηση δεν οφείλει να καταβάλει την ως άνω προμήθεια των τριών (3) ετών, υπό τις παρακάτω ρητώς και σαφώς διατυπούμενες προϋποθέσεις :

1. αν η ασφαλιστική επιχείρηση **καταγγείλει** τη σύμβαση
2. η καταγγελία να οφείλεται σε **βαρύ παράπτωμα** του διαμεσολαβητή και
3. το βαρύ παράπτωμα **να συνεπάγεται**

## ΝΟΜΙΚΟ ΒΗΜΑ

99

**ποινική ή αστική ευθύνη** του διαμεσολαβητή. Επίσης στην περίπτωση που η σύμβαση λύθηκε με πρωτοβουλία του διαμεσολαβητή.

Οι εν λόγω διατάξεις έχουν ιδιαίτερη σημασία και βαρύτητα, καθώς αντικατέστησαν ή κατήργησαν προϋφιστάμενες διατάξεις σύμφωνα με τις οποίες :

- «Αν η ασφαλιστική επιχείρηση καταγγείλει τη σύμβασή της με τον ασφαλιστικό πράκτορα χωρίς σπουδαίο λόγο, καταβάλλει σ' αυτόν για χρονικό διάστημα μέχρι τρία έτη από την καταγγελία την προμήθεια που αναλογεί στην παραγωγή του η οποία εξακολουθεί γι' αυτό το διάστημα να παραμένει στην ασφαλιστική επιχείρηση» (αρ. 4 παρ. 4 Ν. 1569/1985, που αντικαταστάθηκε ως άνω με την παρ. 8 του άρθρου 36 του Ν. 2496/1997)

- «Σε περίπτωση που η ασφαλιστική επιχείρηση καταγγείλει τη σύμβαση χωρίς σπουδαίο λόγο, υποχρεούται να καταβάλει την προμήθεια του άρθρου 4 παρ. 4 του Ν. 1569/1985.» (αρ.5 παρ. 2 ΠΔ 298/1986, το οποίο καταργήθηκε με το άρθρο 11 της υπ' αριθμ. 31/30.9.2013 Πράξης της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΤτΕ.)

Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι ο νομοθέτης με τη νεώτερη νομοθεσία του επέλεξε την **κατάργηση του σπουδαίου λόγου**, ως προϋπόθεση της καταγγελίας εκ μέρους της ασφαλιστικής επιχείρησης, που συνεπάγεται τον αποκλεισμό του δικαιώματος του διαμεσολαβητή στην προμήθεια των τριών (3) χρόνων. Αντίθετα ο νομοθέτης επέλεξε αντί της έννοιας του «σπουδαίου λόγου» τη θέσπιση της έννοιας του **«βαρέως παραπτώματος**, που συνεπάγεται αστικές ή ποινικές ευθύνες».

Δεδομένου ότι η έννοια του «σπουδαίου λόγου» είναι σαφώς ευρύτερη της έννοιας του «βαρέως παραπτώματος», που συνεπάγεται μάλιστα αστικές ή ποινικές ευθύνες, είναι προφανές τόσο από το γράμμα όσο και από το πνεύμα του νόμου ότι ο νομοθέτης επεδίωξε να καταστήσει δυσχερέστερη για την ασφαλιστική επιχείρηση την καταγγελία

της σύμβασής του διαμεσολαβητή, που θα είχε ως συνέπεια την απώλεια του δικαιώματός προμήθειας.

Πολλώ δε μάλλον έχει διατυπωθεί από τη νομική θεωρία και η άποψη ότι με τον όρο «βαρύ παράπτωμα» αποκλείεται η αδικοπραξία, που οφείλεται σε ελαφρά αμέλεια, για να μη δικαιούται δε ο ασφαλιστικός διαμεσολαβητής την προμήθεια επί Ζετίας, θα πρέπει το παράπτωμά του να διαπράχθηκε από δόλο ή βαριά αμέλεια (Β.Κιάντου «Ο Ασφαλιστικός Πράκτορας», 2002, σελ. 652 επ.).

Παρά ταύτα, οι εν λόγω διατάξεις έχουν αποτελέσει και εξακολουθούν να αποτελούν αντικείμενο ιδιαίτερης ερμηνείας από τη νομολογία των ελληνικών δικαστηρίων.

Συγκεκριμένα, η πρόσφατη νομολογία των δικαστηρίων (ΑΠ 105/2012, ΑΠ 1976/2014) κατατείνει στη δικανική κρίση ότι η ασφαλιστική επιχείρηση δεν υποχρεούται στην καταβολή της προβλεπομένης προμήθειας των τριών (3) ετών, εάν καταγγείλει τη σύμβαση διαμεσολάβησης και **η καταγγελία οφείλεται σε βαρύ παράπτωμα του διαμεσολαβητή, που συνεπάγεται αστική ή ποινική ευθύνη του, δηλαδή έγινε για σπουδαίο λόγο**, λόγω αθέτησης εκ μέρους του διαμεσολαβητή τόσο ουσιωδών συμβατικών του υποχρεώσεων, που κατέστησαν για την ασφαλιστική επιχείρηση μη ανεκτή σύμφωνα με τους κανόνες της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών τη συνέχιση της συνεργασίας.

Παρόμοια είναι η κρίση της ΑΠ 12/2009, σύμφωνα με την οποία δεν οφείλεται προμήθεια στον διαμεσολαβητή εάν η καταγγελία οφείλεται σε βαρύ παράπτωμα του διαμεσολαβητή, που συνεπάγεται αστική ή ποινική ευθύνη του, έγινε δε για σπουδαίο λόγο, όπου σπουδαίος λόγος η παραβίαση της επαγγελματικής δεοντολογίας, η υπονόμευση των συμφερόντων της ασφαλιστικής εταιρείας, η υφαρπαγή πελατών, που είχαν ως αποτέλεσμα να μην είναι πλέον ανεκτή η συνέχιση της συνεργασίας.

Επιχειρείται δηλαδή μία ταύτιση των εννοιών «βαρύ παράπτωμα» και «σπουδαίος λόγος»,

ενώ στην πραγματικότητα οι δύο αυτές έννοιες ουδόλως ταυτίζονται και είναι αρκετά διαφορετικές.

Εν κατακλείδι, εκτιμώ ότι όταν αποδεικνύεται ότι η καταγγελία εκ μέρους της ασφαλιστικής επιχείρησης γίνεται για σπουδαίο λόγο, που πράγματι συνιστά βαρύ παράπτωμα του διαμεσολαβητή, που συνεπάγεται αστική ή ποινική ευθύνη του, δεν υφίσταται τόσο ζήτημα εσφαλμένης ερμηνείας του νόμου.

Τα προβλήματα ανακύπτουν όταν η καταγγελία εκ μέρους της ασφαλιστικής επιχείρησης γίνεται για σπουδαίο λόγο, ο οποίος αφενός δεν συνιστά βαρύ παράπτωμα του διαμεσολαβητή, που συνεπάγεται αστική ή ποινική ευθύνη του, αφετέρου δε μπορεί απλά να έχει αναγορευτεί ως σπουδαίος από την ίδια τη σύμβαση διαμεσολάβησης.

Η συνήθης πρακτική των ασφαλιστικών εταιρειών, που θέτουν στις συμβάσεις διαμεσολάβησης ρήτρες, σύμφωνα με τις οποίες όλοι οι όροι της σύμβασης αναγορεύονται ως ουσιώδεις και η παραβίασή τους ως σπουδαίος λόγος καταγγελίας τυγχάνει μόνιμη και καταχρηστική, αντιβαίνουσα τόσο το γράμμα όσο και το πνεύμα του Ν. 1569/1985.

Εξάλλου, θεωρώ ότι οι επίμαχες διατάξεις του Ν. 1569/1985 είναι αναγκαστικού δικαίου, ως εκ τούτου δε δεν είναι δυνατόν ο διαμεσολαβητής συμβατικά να απεμπολεί το δικαίωμά του στις προμήθειες μετά από τη λύση της σύμβασής του, παρέχοντας στην ασφαλιστική επιχείρηση το δικαίωμα να του καταγγείλει τη σύμβαση μη καταβάλλοντάς του τις προμήθειες των 3 ετών, χωρίς να υφίσταται βαρύ παράπτωμά του, που επισύρει αστικές και ποινικές ευθύνες.



Γράφει ο Περικλής Πολυχρονίδης  
Νομικός Σύμβουλος ΕΕΑΕ & ΠΟΑΔ

# ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΒΗΜΑ

**Όλες οι αλλαγές στην φορολογία εισοδήματος που προβλέπονται στο νέο φορολογικό νόμο**

## 1. Κλίμακα φορολογίας εισοδήματος Φυσικών προσώπων (Ισχύς για εισοδήματα από 1.1.2016)

Η νέα κλίμακα ισχύει πλέον για:

α) Μισθωτούς

β) Συνταξιούχους

γ) Ατομική επιχειρηματική δραστηριότητα

δ) Αγρότες

Κλιμάκιο εισοδήματος (ευρώ)	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου (ευρώ)	Σύνολο	
			Εισοδήματος (ευρώ)	Φόρου (ευρώ)
20000	22%	4400	20000	4400
10000	29%	2900	30000	7300
10000	37%	3700	40000	11000
Υπερβάλλον	45%			

## 2. Έκπτωση φόρου (ισχύει για εισοδήματα που αποκτώνται από 1.1.2016)

Η έκπτωση φόρου ισχύει πλέον για:

α) Μισθωτούς

β) Συνταξιούχους

γ) Αγρότες

Αριθμός τέκνων	Έκπτωση φόρου
Χωρίς τέκνα	1900
Ένα	1950
Δύο	2000
Τρία	2100

Σημείωση: **Δεν ισχύει για το εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα.**

Για φορολογητέο εισόδημα από μισθωτές υπηρεσίες και συντάξεις το οποίο **υπερβαίνει** το ποσό των είκοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ, το ποσό της μείωσης μειώνεται κατά δέκα (10) ευρώ ανά χίλια (1.000) ευρώ του φορολογητέου εισοδήματος από μισθούς και συντάξεις.

**Το αφορολόγητο βάσει των νέων διατάξεων διαμορφώνεται ως εξής:**

Ετήσιο Εισόδημα	φόρος εισοδήματος			
	Χωρίς παιδιά	Με ένα παιδί	Με δύο παιδιά	Με τρία παιδιά
8,636.00	0.00	0.00	0.00	0.00
8,863.00	49.86	0.00	0.00	0.00
9,090.00	99.80	49.80	0.00	0.00
9,545.00	199.90	149.90	99.90	0.00

### 3. Φορολογία Ατομικής επιχειρηματικής δραστηριότητας (ισχύει για εισοδήματα που αποκτώνται από 1.1.2016)

Τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα (ατομικές επιχειρήσεις, ελ. επαγγελματίες και λοιπά φυσικά πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα) φορολογούνται πλέον από 1.1.2016 με την ίδια ως άνω κλίμακα των μισθωτών και των συνταξιούχων **αφού προστεθούν** σε τυχόν εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις.

Σημείωση: Για την ατομική επιχειρηματική δραστηριότητα δεν ισχύει η έκπτωση φόρου

### 4. Φόρος μερισμάτων (ισχύει για εισοδήματα που αποκτώνται από 1.1.2016)

Αυξάνεται ο συντελεστής φορολόγησης και παρακράτησης των μερισμάτων από 10% σε 15%. Με τη διάταξη αυτή στη φορολόγηση τόκων και μερισμάτων, εισοδήματα της ίδιας κατηγορίας (από κεφάλαιο), επιβάλλεται ο ίδιος συντελεστής.

### 5. Εισόδημα από ακίνητη περιουσία (ισχύει για εισοδήματα που αποκτώνται από 1.1.2016)

Κλιμάκιο εισοδήματος (ευρώ)	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου (ευρώ)	Σύνολο	
			Εισοδήματος (ευρώ)	Φόρου (ευρώ)
12000	15%	1800	12000	1800
23000	35%	8050	35000	9850
Υπερβάλλον	45%			

### 6. Νέα κλίμακα εισφοράς αλληλεγγύης (ισχύει για εισοδήματα που αποκτώνται από 1.1.2016.)

Νέα κλίμακα εισφοράς αλληλεγγύης	Κλιμάκιο εισοδήματος (ευρώ)	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου (ευρώ)	Σύνολο	
				Εισοδήματος (ευρώ)	Φόρου (ευρώ)
	12000	0,00%	0	12000	0
	8000	2,20%	176	20000	176
	10000	5,00%	500	30000	676
	10000	6,50%	650	40000	1326
	25000	7,50%	1875	65000	3201
	155000	9,00%	13950	220000	17151
	Υπερβάλλον	10,00%			

### 7. Νέος συντελεστής φόρου 29% στα κέρδη (Ο.Ε., Ε.Ε., κ.λπ.) που τηρούν απλογραφικά βιβλία (ισχύει για εισοδήματα από 1.1.2016)

Ο νέος συντελεστής ισχύει για τα ακόλουθα νομικά πρόσωπα:

- α) οι προσωπικές εταιρείες που συστήθηκαν στην ημεδαπή ή την αλλοδαπή,
- β) συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών,
- γ) κοινωνίες αστικού δικαίου, αστικές κερδοσκοπικές ή μη κερδοσκοπικές εταιρείες, συμμετοχικές ή αφανείς εφόσον ασκούν επιχείρηση ή επάγγελμα,
- δ) κοινοπραξίες,
- ε) οι νομικές οντότητες που ορίζονται στο άρθρο 2 του Κ.Φ.Ε. και δεν περιλαμβάνονται σε μια από τις προηγούμενες περιπτώσεις.

**Συμπέρασμα: Φορολογούνται πλέον με συντελεστή 29% και όχι με δύο συντελεστές (26% και 33% για κέρδη άνω των 50.000).**

### 7. Παροχή σε είδος οχημάτων

Αύξηση ποσοστού από 30% σε 80%.

Αυξάνεται, για τα εισοδήματα που αποκτώνται από το φορολογικό έτος 2016 και μετά, η αγοραία αξία της παραχώρησης οχήματος από φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα προς εργαζόμενο ή εταίρο ή μέτοχο στο 80% (από 30%) του κόστους του οχήματος που εγγράφεται ως δαπάνη στα βιβλία του εργοδότη.

### 8. Συντελεστές φόρου 29% στα κέρδη εταιριών που τηρούν διπλογραφικά βιβλία (Ισχύει για εισοδήματα από 1.1.2016)

- Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. (εκτός τραπεζών)
- Τράπεζες
- Προσωπικές εταιρείες (Ο.Ε., Ε.Ε.,)
- Κοινωνίες αστικού δικαίου, αστικές κερδοσκοπικές ή μη κερδοσκοπικές εταιρείες, συμμετοχικές ή αφανείς
- Κοινοπραξίες προσωπικών εταιρειών
- Λοιπές κοινοπραξίες (στις οποίες δεν συμμετέχουν μόνο προσωπικές εταιρείες)
- Λοιπές νομικές οντότητες που δεν συμπεριλαμβάνονται ανωτέρω

Φορολογικό έτος που ξεκινά από	Συντελεστής	
	Όλα τα ανωτέρω Νομικά πρόσωπα και οντότητες που τηρούν Διπλογραφικά Βιβλία.	Συντελεστής παρ/σης μερισμάτων σε περίπτωση διανομής κερδών
1.1.2016	29%	15%

Μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα, σωματεία και ιδρύματα με διπλογραφικά βιβλία

	Φορολογικός συντελεστής %
Μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα, σωματεία και ιδρύματα με διπλογραφικά βιβλία	29%

## 9. Συντελεστές προκαταβολής φόρου εισοδήματος (συγκριτικοί πίνακες 2014-2016)

Φυσικά πρόσωπα με επιχειρηματική δραστηριότητα	Φορολογικά έτη			
	2014	2014	2015	2016
		Νέο μετά την ψήφιση του νόμου 4336/2015		
Αγρότες	27,5%	55%	75%	100%
Λοιπά φυσικά πρόσωπα με επιχειρηματική δραστηριότητα	55%	55%	75%	100%

	Νομικά πρόσωπα - οντότητες	Φορολογικά έτη			
		2014	2014	2015	2016
			Νέο μετά την ψήφιση του νόμου 4336/2015		
α1	A.E., E.Π.E., I.K.E. (εκτός τραπεζών)	80%	100 %	100%	100%
α2	Τράπεζες	100%	100%	100%	100%
β	Προσωπικές εταιρείες (O.E., E.E.,)	55%	55%	75%	100%
γ	Μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα, σωματεία και ιδρύματα	55%	55%	75%	100%
δ	Συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών	80%	100%	100%	100%
ε	Κοινωνίες αστικού δικαίου, αστικές κερδοσκοπικές ή μη κερδοσκοπικές εταιρείες, συμμετοχικές ή αφανείς	55%	55%	75%	100%
στ1	Κοινοπραξίες προσωπικών εταιρειών	55%	55%	75%	100%
στ2	Λοιπές κοινοπραξίες (στις οποίες δεν συμμετέχουν μόνο προσωπικές εταιρείες)	80%	100%	100%	100%
ζ	Λοιπές νομικές οντότητες που δεν συμπεριλαμβάνονται ανωτέρω	80%	100%	100%	100%

Το άρθρο αυτό είναι μία προσπάθεια του συντάκτη να συγκεντρώσει όσο το δυνατόν περισσότερες πληροφορίες για τον τρόπο φορολόγησης των εισοδημάτων του διαχειριστικού και φορολογικού έτους 2016. Όλα τα ανωτέρω είναι αυτά που ισχύουν σήμερα και θα πρέπει να ελεγχτούν ξανά με την σύνταξη των δηλώσεων του επομένου έτους. Διότι όπως καλά γνωρίζουμε στην πατρίδα μας τα τελευταία 7 χρόνια οι φορολογική και ασφαλιστική νομοθεσία έχουν καταπονθηθεί τόσο μα τόσο πολύ, που κανείς πια δεν είναι σίγουρος για το τι ισχύει αύριο και τι μας περιμένει μεθαύριο. Ας με συγχωρέσουν οι αναγνώστες για αυτή μου την τοποθέτηση, που μπορεί να μοιάζει πολιτική, δυστυχώς όμως είναι η ωμή πραγματικότητα.

Τέλος εύχομαι σε όλους τους επαγγελματίες της χώρας «καλή δύναμη» για την επόμενη χρονιά μιας και φορολογικό και ασφαλιστικό όπως αυτά θα ισχύσουν από φέτος και του χρόνου δεν θα αφήσουν στην τσέπη μας χρήματα για να μεγαλώσουμε ούτε τα παιδιά μας.

Νίκος Λάμπρου Λογιστής-Φοροτεχνικός Α' Τάξης,  
Φοροτεχνικός Σύμβουλος ΕΕΑΕ



Το Σάββατο 23 Απριλίου 2016 πραγματοποιήθηκε στον ΑΣΤΕΡΑ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ και στα πλαίσια του πολυσυνεδρίου Money Show, εκδήλωση της ΕΑΔΕ, που είχε στόχο την ενημέρωση των Μελών των Σωματείων για τα τρέχοντα θέματα που αφορούν τον κλάδο.

- Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Πρόεδρος του ΕΕΑ κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, κάνοντας εστιασμένη αναφορά στα προβλήματα που θα φέρει το νέο Ασφαλιστικό σύστημα στον Κλάδο.
- Ο Πρόεδρος της ΕΑΔΕ και του ΠΣΣΑΣ, κ. Δημήτρης Γαβαλάκης αναφέρθηκε σε όλες τις κινητοποιήσεις και δράσεις που πραγματοποιήθηκαν από τον Ιανουάριο του 2016 όταν και δημοσιοποιήθηκαν για πρώτη φορά οι προθέσεις της Κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό και ενημέρωσε για τις αναμενόμενες εξελίξεις και τις προσπάθειες που θα καταβάλει η ΕΑΔΕ για την αντιμετώπισή τους.
- Στην συνέχεια ο Γ. Γραμματέας της ΕΑΔΕ και Πρόεδρος του ΠΣΑΣ, κ. Παναγιώτης Λελεδάκης ανέπτυξε τα βασικά σημεία της νέας Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της IDD, που τίθεται σε διαβούλευση και που αναμένεται να γίνει νόμος του κράτους το 2018 και αφορά όλα τα δίκτυα διανομής ασφαλιστικών και επενδυτικών προϊόντων.
- Στην τελευταία ενότητα η κ. Δήμητρα Λύχρου, Πρόεδρος της ΕΕΑΕ, και Ειδική Σύμβουλος της ΕΑΔΕ, παρουσίασε τις θέσεις που έχει υποβάλει η ΕΑΔΕ για τις σχεδιαζόμενες τροποποιήσεις των Πράξεων της Τραπέζης της Ελλάδος αλλά και για τα άλλα θέματα που αφορούν το ισχύον εποπτικό πλαίσιο.

Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων με το κοινό.





## Διαφάνεια στις ιστοσελίδες συγκριτικής προβολής και τιμολόγησης ασφαλιστικών προϊόντων από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2016

Στη Γαλλία, από την 1η Ιουλίου 2016, τέθηκε σε εφαρμογή το ψήφισμα Hamon που ορίζει σαφείς προδιαγραφές που θα πρέπει να διαθέτουν οι επιχειρήσεις ιστοσελίδων σύγκρισης ασφαλιστικών προϊόντων. Οι ιστοσελίδες αυτές από εδώ και εις το εξής, απαιτείται να παρέχουν επαρκείς και ξεκάθαρες πληροφορίες όπως :

- την χρησιμοποιούμενη μέθοδο της σύγκρισης,
- τα κριτήρια που χρησιμοποιούνται για την κατάταξη της κάθε προσφοράς,
- εάν υπάρχουν συμβατικές ή και οικονομικές υποχρεώσεις/σχέσεις στα προϊόντα και υπηρεσίες που προβάλλονται μέσω της συγκριτικής ιστοσελίδας,
- την αναλυτική τιμή καθώς και το γεγονός ότι ενδεχομένως να υπάρχουν και επιπρόσθετες χρεώσεις κλπ

Επίσης εάν η κατάταξη των προσφορών εξαρτάται από τις τυχόν αμοιβές που πληρώνει η επιχείρηση διαχείρισης της ιστοσελίδας, θα πρέπει να δίδεται σαφής ενημέρωση προς τους καταναλωτές.

Πηγή: *L'Argus de l'assurance*, άρθρα της 29/6 και 25/4/2016



## Αναβάθμιση νομικού πλαισίου ασφάλισης αυτοκινήτων και κώδικα οδικής κυκλοφορίας και προσαρμογή τους στην ανάπτυξη των αυτόνομων οχημάτων

Σε συνέχεια της διαβούλευσης που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2016 στο Υπουργείο Μεταφορών της Αγγλίας με θέμα «Προτάσεις για την υποστήριξη των προηγμένων συστημάτων υποβοήθησης του οδηγού και των τεχνολογιών αυτοματοποίησης των οχημάτων», η Ένωση Βρετανικών Ασφαλιστικών Εταιριών (Association of British Insurers) τοποθετήθηκε στο θέμα λέγοντας ότι οι οδηγοί θα πρέπει να κατέχουν ένα και μόνο ασφαλιστήριο συμβόλαιο το οποίο θα καλύπτει τόσο τη χειροκίνητη όσο και την αυτόνομη - από το όχημα - οδήγηση. Επίσης υποστηρίζουν ότι οι ασφαλιστικές εταιρίες θα πρέπει να έχουν το έννομο δικαίωμα να διεκδικούν ποσά αποζημιώσεων από τους κατασκευαστές των οχημάτων τα οποία δεν χρησιμοποιούν οδηγούς, από τις εταιρίες software και όποιον άλλο εμπλέκεται στην κατασκευή αυτών των οχημάτων, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, είτε το όχημα, είτε η τεχνολογία που χρησιμοποιήθηκε για την κατασκευή του, είναι ελαττωματικά.

Επιπλέον ζητάει να δημιουργηθούν αυστηροί κανόνες που να ορίζουν ξεκάθαρα τι μπορεί και τι δεν μπορεί να κάνει ο καθένας όταν βρίσκεται στο τιμόνι ενός οχήματος και πότε οι οδηγοί μπορούν με ασφάλεια να επιτρέπουν στο αυτοκίνητο να κινείται αυτόνομα.

Η Ένωση Βρετανικών Ασφαλιστικών Εταιριών δηλώνει επί της εν εξελίξει διαβούλευσης: «Είναι ζωτικής σημασίας να διευκρινιστούν τα όρια ευθύνης που θα έχουν οι κατασκευαστές και τα όρια ευθύνης που θα έχουν οι ιδιοκτήτες/χρήστες αυτών των οχημάτων»

Πηγή: *ABI website*, 9 Σεπτεμβρίου 2016

**ΓΙΑ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ****ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ**

Στα πλαίσια της ορθής πληροφόρησης, παραθέτουμε τον νέο και επικαιροποιημένο πίνακα ασφαλιστρών Αστικής Ευθύνης Διαμεσολαβητών 2016 μετά τις απαραίτητες προσαρμογές που έγιναν, εξαιτίας της αύξησης του φόρου ασφαλιστρών που επιβλήθηκε στα ασφαλιστήρια όλων των κλάδων ασφάλισης.

Οι τυχόν διαφορές που βλέπετε σε σχέση με το προηγούμενο τιμολόγιο οφείλονται στην αύξηση του φόρου των ασφαλιστρών από 10 σε 15 %

Κ.Π. = Κατά περίπτωση

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στη γραμματεία της Ένωσης.

**I) Επικαιροποιημένος Πίνακας Ασφαλιστρών Αστ. Ευθύνης 2016**

Κατηγορία	Ετήσιες Αμοιβές (Προμήθειες)		Ετήσια Ολικά Ασφάλιστρα	
			Πρωτοασφάλιση	Ανανεώσεις
1	<b>Διατήρηση Άδειας</b>		82,24 €	<b>10 % έκπτωση λόγω μη ζημιάς επί των ασφαλιστρών της προηγούμενης χρονιάς</b>
2	Από : 0,00 €	έως : 30.000,00 €	164,48 €	
3	Από : 30.001,00 €	έως : 50.000,00 €	257,00 €	
4	Από : 50.001,00 €	έως : 75.000,00 €	382,93 €	
5	Από : 75.001,00 €	έως : 250.000,00 €	<b>0,5461 %</b>	
6	Από : 250.001,00 €	<b>&amp; άνω</b>	Κ.Π.	

**II) Τιμολόγιο Ασφαλιστρών Νομικής Προστασίας (προαιρετική κάλυψη)**

Κατηγορία	Ετήσιες Αμοιβές (Προμήθειες)		Ετήσια Ολικά Ασφάλιστρα
A	Από : 0,00 €	έως : 50.000,00 €	20,00 €
B	Από : 50.001,00 €	έως : 250.000,00 €	30,00 €
Γ	Από : 250.001,00 €	<b>&amp; άνω</b>	Κ.Π.

**ΕΑΔΕ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Δόθηκε χτες στην δημοσιότητα το Σχέδιο Νόμου για το Ενιαίο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης.

Στον τομέα του υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών των Ελεύθερων Επαγγελματιών περιλαμβάνεται ό,τι προέβλεπε το αρχικό σχέδιο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όπως αυτό είχε δημοσιοποιηθεί τον Ιανουάριο του 2016.

Η εφαρμογή αυτού του τρόπου υπολογισμού των εισφορών επί του καθαρού φορολογητέου εισοδήματος, σε ποσοστό 20% για τον κλάδο της κύριας σύνταξης και 6,95% για την υγειονομική περίθαλψη, θα οδηγήσει στην οικονομική εξαθλίωση του κλάδου της Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης.

Βρισκόμαστε στην τελική φάση υλοποίησης μιας πολιτικής που θα εξαφανίσει τον κλάδο μας.

**Καλούμε :**

- Όλους τους Συναδέλφους και τους Συλλόγους Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης, σε όλη την Ελλάδα, σε συντονισμό και εγρήγορση για αντίδραση στις επιχειρούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις
- Την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος και κάθε Ασφαλιστική Εταιρεία ξεχωριστά, να ενώσει τις δυνάμεις της μαζί μας, ώστε με κάθε τρόπο να επικοινωνήσουμε στην νομοθετική και εκτελεστική εξουσία, το δικαίωμα των αιτημάτων μας

**Η Ασφαλιστική Διαμεσολάβηση είναι ο κλάδος των Ελεύθερων Επαγγελματιών ο οποίος αποδεδειγμένα δηλώνει το 100% των εισοδημάτων του, ενώ έχει ελάχιστα περιθώρια αναγνωρισμένων εξόδων.**

**Απαιτούμε :**

- Τον προσδιορισμό ανώτατου πλαφόν για το άθροισμα των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεών μας, που να μην υπερβαίνει το 40% του καθαρού φορολογητέου εισοδήματος
- Σε κάθε περίπτωση να συμπεριληφθεί ο κλάδος μας, σε όποια έκπτωση ή διευκόλυνση προσαρμογής θα προβλέψει η επικείμενη νομοθετική ρύθμιση για οποιοδήποτε άλλη κατηγορία Ελεύθερων Επαγγελματιών.

Η ΕΑΔΕ θα συνεχίσει με κάθε τρόπο τον αγώνα για την ανατροπή των συγκεκριμένων ρυθμίσεων μέχρι την ψήφιση του σχετικού νόμου, αλλά και μετά από αυτήν, εάν είναι αναγκαίο.

20 Απριλίου 2016

Το Δ.Σ. της ΕΑΔΕ

**Αναπροσαρμογή Ελάχιστων Ορίων Ασφαλιστικής Κάλυψης Αυτοκινήτων**

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης (ΔΕΙΑ) της Τράπεζας της Ελλάδος, εξέδωσε την υπ' αριθ 100/18-07-2016 Πράξη της Εκτελεστικής Επιτροπής, με την οποία αναθεώρησε τα ελάχιστα ποσά ασφαλιστικής κάλυψης Αστικής Ευθύνης από ατυχήματα του κλάδου ασφάλισης αυτοκινήτων.

Έτσι, από **1.1.2017** τα ελάχιστα ποσά ασφαλιστικής κάλυψης που προβλέπονται στο άρθρο 6 παρ. 5 του π.δ. 237/1986 δεν μπορεί να είναι κατώτερα από τα οριζόμενα ακολούθως :

- α) Σε περίπτωση σωματικής βλάβης **1.220.000** ευρώ, ανά θύμα.
- β) Σε περίπτωση υλικής ζημιάς **1.220.000** ευρώ, ανά ατύχημα, ανεξάρτητα από τον αριθμό των θυμάτων.

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από την 1.1.2017.

Διαβάστε αναλυτικά την πράξη της ΤτΕ στον παρακάτω σύνδεσμο (link)

[http://www.bankofgreece.gr/BogDocumentPEE/%CE%A0%CE%95%CE%95\\_100\\_18\\_7\\_2016.pdf](http://www.bankofgreece.gr/BogDocumentPEE/%CE%A0%CE%95%CE%95_100_18_7_2016.pdf)



## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Ε.Α. & Ε.Α.Δ.Ε. με κ. Γιώργο Κατρούγκαλο

Το **Σάββατο 23 Απριλίου** πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου του ΕΕΑ **κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου** και του Προέδρου της ΕΑΔΕ **κ. Δημήτρη Γαβαλάκη** με τον Υπουργό Εργασίας, **κ. Γιώργο Κατρούγκαλο**.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε προκειμένου να υποβληθούν τα αιτήματα του Κλάδου της Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης μετά την κατάθεση του νομοσχεδίου στην Βουλή.

Από την πλευρά της Διαμεσολάβησης παρουσιάστηκαν για άλλη μια φορά στον Υπουργό, όλα τα στοιχεία που αποδεικνύουν τις δυσβάσταχτες οικονομικές επιπτώσεις που θα επιφέρει το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, **στους επαγγελματίες ενός Κλάδου που ΔΗΛΩΝΕΙ με συνέπεια το 100 % των εισοδημάτων του.**

**Τα αιτήματα που υποβλήθηκαν στην πολιτική ηγεσία είχαν 2 άξονες.**

Πρώτον να δοθεί έστω η δυνατότητα μίας ήπιας προσαρμογής σε βάθος Ζετίας με κλιμάκωση του συντελεστή υπολογισμού των εισφορών και δεύτερον να υπάρξουν εκπτώσεις τουλάχιστον στους νεοεισερχόμενους στον κλάδο της Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης.

Παρότι η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε θετικό κλίμα, και ο κ. Υπουργός αναγνώρισε με ξεκάθαρο τρόπο το δίκαιο των αιτημάτων, δεν φάνηκε να αφήνει περιθώριο βελτιώσεων ή εξαιρέσεων στο υπό ψήφιση νομοσχέδιο, παρά μόνον εδόθη η υπόσχεση διερεύνησης δυνατότητας βελτιώσεων στον τομέα των νεοεισερχομένων.

Η ΕΑΔΕ, για άλλη μια φορά, υποχρεώνεται να τονίσει, ότι η υλοποίηση της συγκεκριμένης πολιτικής, σε συνδυασμό με τις φορολογικές ρυθμίσεις, **οδηγεί σε ΦΤΩΧΟΠΟΙΗΣΗ και ΕΞΟΝΤΩΣΗ τους επαγγελματίες Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές καθώς τους υποχρεώνει να καταβάλουν το 70% του εισοδήματός τους σε φόρους και ασφαλιστικές εισφορές.**

Ταυτόχρονα δηλώνει ότι θα συνεχίσει και μετά την ενδεχόμενη ψήφιση του συγκεκριμένου νόμου να αγωνίζεται με κάθε πρόσφορο μέσο για την ανατροπή του.

25 Απριλίου 2016

Το Δ.Σ. της ΕΑΔΕ

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Α.Δ.Ε. με κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη

Αντιπροσωπεία του ΕΕΑ, των εκπροσώπων της Διαμεσολάβησης και των Ελευθέρων Επαγγελματιών, είχαν συνάντηση στις **28 Απριλίου 2016**, με τον αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών **κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη**.

Θέμα της συνάντησης ήταν **τα νέα ασφαλιστικά και φορολογικά μέτρα** που έχει καταθέσει η Κυβέρνηση και τα οποία πλήττουν καίρια τους Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές, τους μικρομεσαίους Επιχειρηματίες και τους Ελεύθερους Επαγγελματίες.

Στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν ο Πρόεδρος του ΕΕΑ, **κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου**, ο Πρόεδρος της ΕΑΔΕ, **κ. Δημήτρης Γαβαλάκης**, ο Γ. Γραμματέας της ΕΑΔΕ, **κ. Παναγιώτης Λελεδάκης**, και ο Φοροτεχνικός Σύμβουλος του ΕΕΑ και Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Οικονομικών και Φορολογικών Αναλύσεων, **κ. Παναγιώτης Παντελής**.

Η ΕΑΔΕ στην προσπάθεια της να επιτύχει ελάφρυνση των εξωφρενικών οικονομικών επιπτώσεων που φέρνει το ασφαλιστικό και φορολογικό νομοσχέδιο για τους Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές, αποφάσισε να υποβάλει στον κ. Αλεξιάδη το αίτημα για παροχή του αφορολόγητου των μισθωτών και στους Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές, στηριζόμενη στο γεγονός της δήλωσης των εισοδημάτων τους με εκκαθαρίσεις των Εταιρειών και άρα φορολόγησής τους κατά 100% αυτών.

Υπενθυμίζεται ότι για όλους τους Ελεύθερους Επαγγελματίες δεν ισχύει τα τελευταία χρόνια αφορολόγητο, στην περίπτωση δε που αυτό θα ισχυε, θα επέφερε μείωση φόρου εισοδήματος έως 2.000 ευρώ περίπου ετησίως, ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος.

Η ΕΑΔΕ έθεσε επίσης το ζήτημα της προαιρετικής παρακράτησης του 20% του εισοδήματος μηνιαίως, ως φόρου εισοδήματος, όπως αυτό ισχύει για μερίδα Διαμεσολαβητών κατά το παρελθόν, και είχε ως αποτέλεσμα την απαλλαγή από την υποχρέωση προκαταβολής φόρου.

Από την μεριά του ο Πρόεδρος του ΕΕΑ, κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, έθεσε επιπλέον το θέμα της ασυνέπειας του Υπουργείου στην υλοποίηση της απόφασης για τον έλεγχο των ανασφάλιστων οχημάτων και τις επιπτώσεις που επέρχονται τόσο στην ελληνική κοινωνία όσο και στα κρατικά έσοδα.

Η συζήτηση έγινε σε κλίμα κατανόησης για το δίκαιο των αιτημάτων, και υπήρξε σαφής δέσμευση του Υπουργού για την μελέτη και επίλυση των ζητημάτων.

04 Μαΐου 2016

Το Δ.Σ. της ΕΑΔΕ

## Σημαντική Υπενθύμιση προς τα μέλη της ΕΕΑΕ

Όπως σας είχαμε γνωρίσει σε προηγούμενα τεύχη, το ΔΣ της Ένωσης αντιλαμβανόμενο τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, προχώρησε στην μείωση της ετήσιας συνδρομής των μελών της.

**Έτσι, σας υπενθυμίζουμε ότι, αποφασίστηκε η μείωση της συνδρομής των μελών μας από το έτος 2016 και η οποία διαμορφώθηκε στα 80 € για τους Ασφαλιστικούς Πράκτορες και στα 50€ για τους Ασφαλιστικούς Συμβούλους.** Όπως γνωρίζετε, το βασικό έσοδο της ΕΕΑΕ είναι οι συνδρομές των μελών της. Έτσι, σας καλούμε να κάνετε την καλύτερη δυνατή προσπάθεια να ανταποκριθείτε έγκαιρα στην πληρωμή της. Συμβάλλετε ουσιαστικά στην εύρυθμη λειτουργία της και τη βιωσιμότητά της !

**δ**ιασφαλίζω  
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΟΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

**ΕΕΑΕ** ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Κάνιγγος 27 Αθήνα - Τ.Κ. 106 82  
Τηλ: 210 3805907 - Φαξ: 210 3827354  
Email: haii@ath.forthnet.gr

[www.enosiasfaliston.gr](http://www.enosiasfaliston.gr)